

附件 1

2019 年度部门整体支出绩效自评报告

中共株洲市芦淞区委统战部（盖章）

中共株洲市芦淞区委统战部

2019 年整体支出绩效自评报告

根据区财政《关于开展 2020 年绩效自评工作的通知》
芦财函〔2020〕2 号文件精神，中共株洲市芦淞区委统战部
(以下简称“本单位”)认真开展了 2019 年度整体支出绩
效评价工作，现将自评情况报告如下：

一、预算单位基本情况

本单位是全区统战工作的主管部门，对外加挂区民族宗
教事务局牌子，下设全额拨款事业单位党外知识分子服务中
心(加挂新的社会阶层人士服务中心牌子)，机关核定行政
编制 7 个，事业编制 3 个。

部门职责：

本单位负责组织贯彻执行党和国家关于统一战线的方
针、政策；；联系我区各民主党派和无党派代表人士；贯彻
执行党的民族、宗教的方针政策；开展以祖国统一为重点的
海外统战工作；；联系并培养党外知识分子的代表人士；开
展新的社会阶层人士统战工作；完成区委和上级统战部门交
办的其他工作。

(二) 机构设置及决算单位构成

1. 内设机构设置。下设事业单位党外知识分子服务中心
(加挂新的社会阶层人士服务中心牌子)

2. 决算单位构成。区委统战部本级。单位财务核算由第三方代理机构“株洲市百基银财务有限责任公司”代理记账，设有资产管理部门、执行政府财务会计制度。

（三）人员情况

本单位编制为 10 名。截止 2019 年 12 月 31 日，单位实有在职在编人员 9 人，退休人员 5 人。

二、预算单位支出及绩效情况

（一）预决算及信息公开情况。

1. 年初预算资金 193.93 万元。

2. 单位年度总收入 317.3 万元，其中：财政拨款 317.16 万元，其他收入 0.13 万元。

3. 单位年度总支出 317.16 万元，其中：项目支出 23 万元，基本支出 294.16 万元，人员支出 158.16 万元，公用经费支出 126.12 万元，三公经费 8.8 万元，与上年一致，公车购置和维护费 0 万元，公务接待费 0 万元，出国经费 8.8 万元。

4. 单位基建维修支出 0 万元。

（二）资金使用及绩效情况。

1. 统战特别经费 10 万元，用于开展统一战线各项工作，团结群内统战对象，引导其拥护中国共产党的领导。

2. 领导联点经费 5 万元，用于领导联点各项工作，帮助联点单位开展平安创建、困难慰问、办公环境改善等工作。

绩效情况

（一）加强统筹协调，优化大统战工作格局

一是高位推动力保工作见效。牢固树立“四个意识”，贯彻落实中央关于统一战线系列重大决策部署，区委常委会先后传达学习全市统战部长会议、全市统战工作领导小组会议精神和全国民族团结进步表彰大会精神。各级党委及时召开统战工作、民族工作和宗教工作等专题会议，党委对统战工作网络建设和统战工作的主体责任进行了进一步加强和压实，形成了一级抓一级，层层抓落实的局面。邀请省、市领导在区委中心组学习中开展民族宗教专题讲座，牢固树立中华民族共同体意识。

二是扎实开展主题教育活动。9月份以来，区委统战部扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，组织统战系统领导干部集中学习10余次、研讨交流2次、应知应会测试1次、专题党课5次、举办读书班1期、检视问题累计30余条。主题教育活动成效显著，班子成员带队深入街道（镇）、民营企业、宗教场所等单位开展调查研究，形成《关于园区升级的几点思考》、《加强少数民族流动人口服务管理》等调研报告10余篇。结合主题教育浓厚的学习氛围，统战系统每周定期开展业务知识培训，不断提升机关干部服务水平。各民主党派相继开展“不忘合作初心、继续携手前进”主题教育活动，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，积极开展庆祝中华人民共和国成立70周年、人民政治协商会议成立70周年系列庆祝活动，全区统一战线成员进一步凝聚思想共识。

（二）深化多党合作，多措并举致力于参政议政

一是凝聚合力。组织了“凝心聚力新时代 助力芦淞新发展”调研活动，邀请市委统战部、各民主党派市委、市工商联、市侨联领导到我区航空城、服饰城考察调研，为各民主党派、工商联、侨联开展调查研究提供素材，参政议政提供平台；定期举办向民主党派通报芦淞政情，加深了各民主党派对芦淞经济社会发展的认识、畅通了建言献策的渠道、提供了展示风采的平台；多次开展民主党派谈心谈话，深入听取各党派建议，助力区域经济发展；推荐两名民主党派人士担任区纪委监督员，不断推动民主监督进程；扎实推进民主党派“五有三好”工作，确保党派基层组织工作开展力度；严格落实《区委政党协商制度》和《区委常委与党外代表人士联谊交友制度》，多党合作和政党协商制度化水平不断提高，进一步完善了“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”机制，协助民主党派、无党派人士和工商联完成株洲市通用航空产业发展、全市基层组织建设情况等 8 篇调研文章。

二是搭建平台。组织开展“相约春风里”妇女节座谈会、“凝心聚力新时代，助力芦淞新发展”座谈会、芦淞区统一战线代表人士“庆国庆、守初心”座谈会、“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”少数民族代表人士座谈会，区委主要领导多次参加座谈会，向统一战线代表人士广泛征求意见，累计收集打造文化精品、提升芦淞知名度、解决中小企业融资难、加大人才引进等意见建议 50 余条。

三是注重培养。以机构改革为契机，重点推荐党外干部

走上领导岗位，今年有4名党外干部提拔到领导岗位。引导各民主党派成员向人大、政协提交了如何做好社区垃圾分类、优化重点项目风险评估、社务老年人服务、加强公厕安全管理，维护个人隐私等一批有质量的建议和提案，为区委、区政府科学决策提供睿智之言、务实之策。

（三）广泛凝心聚力，围绕中心服务发展大局

一是实施同心工程。积极推动锦绣社区、卦石村、苗妹子食品申报市级同心工程，深入挖掘项目同心元素，培育模范典型，讲好同心故事，进一步促进同心文化在区内发扬壮大。

二是助力项目攻坚。牵头服务日成新材料项目，目前，该项目建设已初具规模，正按照预定计划稳步推进；在罗莎蛋糕的招商工作上，我部发挥统战优势，在寻找合适地块的同时，积极与罗莎方面对接，大力推进供地进度；成超模具等项目通过频繁的沟通，正在有条不紊推进。

三是服务惠及民生。各民主党派发挥自身优势，积极履职尽责。深入推进“统战进校园”活动，民盟开展“心理咨询进校园”、鹏程教育在农村学校试点义务辅导班项目；不断推动新形势下学校统战工作实现新的跨越；致公党投入2万余元开展“金世纪助学”，资助资助早禾坪小学教学设备改造，发动企业家为茶陵县贫困大学生捐资6000元，为芦淞区美丽乡村建设捐资2万元；区委统战部编排大型音舞诗《我们的故事》在全区庆祝政协七十周年的晚会上演出，受到一致好评；九三学社联合市戏剧传承中心编排以“宣传民

族团结、弘扬和谐社会主义民族关系”为主题的文艺节目进社区被群众津津乐道；民盟广泛开展“送医下乡”、“送温暖入社区”等社会服务活动；民建大力开展“温暖会员企业”活动，慰问走访会员企业7家、65岁以上老会员29名；民进赴白关镇举行“幸福芦淞，健康惠民”义诊活动；防汛期间，区统一战线各单位共计捐款捐物170余万元，用实际行动传递社会正能量。

（四）推动管理升级，促进民宗领域和谐稳定

召开全区宗教工作“三级网络两级责任制”工作推进会，按照“四有两明确”工作要求，完善街道（镇）民族宗教工作站。切实开展“三访三问三查三运用”工作，定期走访宗教场所，掌握实时动态；扎实开展全国民族团结进步示范区创建工作，深入推进“八进”活动，在全区评选36个创建示范单位。创新城市少数民族服务管理措施，积极推进“两进、两建、两提升”工作，健全街道少数民族服务中心和清真寺少数民族工作站，为少数民族群众提供矛盾调解、法律援助、就学、就业等方面的服务；在市委统战部的支持下，清真寺、基督教株洲堂增设了消防通道，消除了安全隐患；开展联合执法，对3处私设聚会点采取取缔措施，引导信众到合法堂点开展宗教活动；建立日常巡查机制，制止非法放生现象；支持和指导宗教界深入开展教风建设工作，组织召开“庆国庆、守初心”宗教界人士座谈会，组织开展“祖国在我心中”民族宗教专题讲座，组织宗教场所重要节点升国旗、唱国歌，普及“三法”知识。

（五）营造良好环境，助推非公经济健康发展

我区深入学习习近平总书记民营企业座谈会上的讲话精神，区委书记王建勇在《中国统一战线》上发表署名文章《坚持“四个突出”，壮大民营经济》，文章表达了区委、政府对发展民营经济坚定不移的信心和矢志不渝的决心，同时为全区民营企业发展注入了强心针。全区一直以促进“两个健康”为目标，按照“引导好、团结好、服务好、成就好”的工作思路，扶持非公经济高质量发展。

（六）做实联点工作，深入基层访民情解民忧

指导庆云街道健全少数民族服务中心，为辖区少数民族群众提供优质服务，指导街道开展“不忘初心，牢记使命”主题教育；多次走访王塔冲社区，为社区党建主题园建设出谋划策、筹措资金，到社区讲党课提升社区党员政治素质；走访慰问龙省蛟、杨世民等知名人士，听取其建议，解决其困难；帮扶困难群众易国华，在中秋节期间，为其送去党委、政府的关怀；指导市冬泳支部提升党建工作，助推非公党建再上新台阶；组织区科工信局、区侨联、万利隆食品、卡盟视觉赴大京学校开展慰问活动。

四、资金管理及绩效存在的主要问题及下一步改进措施

（一）工作中存在的问题：主要是工作开展未做到全方位，重点开展民族团结进步示范创建工作，未注重其他统战工作；在充分发挥民主党派建言献策工作上有待提高。

（二）下一步改进措施：本单位将加强预算资金管理，完善管理制度，规范使用资金，提高资金运行绩效；按照优

先发展服饰产业的战略，精准施策，着力推进统战工作迈上新台阶。

六、其他需要说明的情况

无